
عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 تمرين

كرة يفضلون 17 ، التنس يفضلون 4 ، السلة كرة يفضلون مٔڈم 4 : أنّ وجدنا و المفضلة رياضْڈم عن التلاميذ من مجموعة سألنا ◀.1
دائري. بمخطط المعطيات هذه ل مثِّ الجيدو. يفضلون 5 و القدم

: كالتاڲي النتائج فكانت المفضلة رياضْڈم لممارسة أسبوعيا ڈا يقضوٰ الۘܣ الساعات عدد عن التلاميذ هؤلا سألنا ◀.2

6 ≤ t < 7 5 ≤ t < 6 4 ≤ t < 5 3 ≤ t < 4 2 ≤ t < 3 1 ≤ t < 2 0 ≤ t < 1 (بالساعات) t المدة

2 0 3 4 7 8 6 التكرار

تكراري. بمدرّج الجدول هذا معطيات ل مثِّ

2 تمرين

: الرياضيات اختبار ࢭي الأقسام أحد علامات يڴي فيما

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 ƩƢǷلعلاơ

1 4 1 0 1 0 2 5 0 3 1 1 3 0 1 0 3 2 1 1 0 Ʃơǁơǂلتكơ

: مائة من الجزء إڲى النتائج تدوير مع التواترات احسب ثم فئات ࢭي العلامات بتجميع أعلاه الجدول أتمم ◀.1

ơلمجǸوع 16 ≤ n ≤ 20 12 ≤ n < 16 8 ≤ n < 12 4 ≤ n < 8 0 ≤ n < 4 ƩƢǷلعلاơ ƩƢƠف

Ʃơǁơǂلتكơ

(%) Ʃơǂتơلتوơ
؟ 12 تساوي أو من أك؄ف ؟ 8 من أصغر علاماٮڈم الذين التلاميذ عدد هو ما ◀.2

3 تمرين

: الرياضيات اختبار ࢭي الأقسام أحد علامات يڴي فيما

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 ƩƢǷلعلاơ

2 0 0 1 2 1 1 2 5 0 1 0 6 0 3 2 1 1 1 1 0 Ʃơǁơǂلتكơ

: مائة من الجزء إڲى النتائج تدوير مع التواترات احسب ثم فئات ࢭي العلامات بتجميع أعلاه الجدول أتمم ◀.1

ơلمجǸوع 16 ≤ n ≤ 20 12 ≤ n < 16 8 ≤ n < 12 4 ≤ n < 8 0 ≤ n < 4 ƩƢǷلعلاơ ƩƢƠف

Ʃơǁơǂلتكơ

(%) Ʃơǂتơلتوơ
؟ 16 تساوي أو من أك؄ف ؟ 4 من أصغر علاماٮڈم الذين التلاميذ عدد هو ما ◀.2

4 تمرين

: أوجھ ستة ذات نرد زهرة مرات، عدة برمي، علٕڈا تحصلنا الۘܣ النتائج يڴي فيما
3 5 1 4 5 1 4 3 6 3 6 3 5 3 4 6 2 4 1 2 5 2 4 6 2
2 3 2 2 3 6 2 4 2 1 5 3 4 4 5 4 5 5 1 1 5 2 6 6 3

6 3 1 4 6 1 6 6 2 6 5 5 1 2
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

مائة. من الجزء إڲى التواترات تدوير مع الجدول أتمم ◀.1

ơلمجǸوع 6 5 4 3 2 1 Ƕلقيơ

Ʃơǁơǂلتكơ

(%) Ʃơǂتơلتوơ

.%10 لكل 1 cm بأخذ أعمدة بمخطط الأرقام توزيع ل مثِّ ◀.2

5 تمرين

كرة يفضلون 12 ، التنس يفضلون 5 ، السلة كرة يفضلون مٔڈم 6 : أنّ وجدنا و المفضلة رياضْڈم عن التلاميذ من مجموعة سألنا ◀.1
دائري. بمخطط المعطيات هذه ل مثِّ الجيدو. يفضلون 7 و القدم

: كالتاڲي النتائج فكانت المفضلة رياضْڈم لممارسة أسبوعيا ڈا يقضوٰ الۘܣ الساعات عدد عن التلاميذ هؤلا سألنا ◀.2

6 ≤ t < 7 5 ≤ t < 6 4 ≤ t < 5 3 ≤ t < 4 2 ≤ t < 3 1 ≤ t < 2 0 ≤ t < 1 (بالساعات) t المدة

2 0 3 4 8 8 5 التكرار

تكراري. بمدرّج الجدول هذا معطيات ل مثِّ

6 تمرين

انتخبوا): التلاميذ (كل الآتي الجدول ࢭي ملخص مٔڈا تبقى ما و المعلومات بعض فقدنا للأسف لكن الأقسام، أحد مندوبي انتخاب تم ◀.1

هند ƨǸطƢف خƢلد ǂǸع (Ƨ)ǀيǸلتلơ

5 5 Ʃơǁơǂلتكơ

12 (%) Ʃơǂتơلتوơ
. 25 هو القسم تلاميذ عدد أن علمت إذا التاڲي الجدول أتمم

.3 cm قطره نصف دائري بمخطط الأصوات توزيع ل مثِّ ◀.2

7 تمرين

: أوجھ ستة ذات نرد زهرة مرات، عدة برمي، علٕڈا تحصلنا الۘܣ النتائج يڴي فيما
5 3 4 4 6 2 3 5 5 3 5 6 3 2 1 2 3 2 3 3 3 2 5 5 3
3 6 1 1 5 6 3 2 1 6 4 4 3 6 6 1 2 6 5 2 3 2 1 4 6

5 4 2 1 6 3 5

مائة. من الجزء إڲى التواترات تدوير مع الجدول أتمم ◀.1

ơلمجǸوع 6 5 4 3 2 1 Ƕلقيơ

Ʃơǁơǂلتكơ

(%) Ʃơǂتơلتوơ

.%10 لكل 1 cm بأخذ أعمدة بمخطط الأرقام توزيع ل مثِّ ◀.2
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 التمرين حل

كرة يفضلون 17 ، التنس يفضلون 4 ، السلة كرة يفضلون مٔڈم 4 : Քأن وجدنا و المفضلة رياضْڈم عن التلاميذ من مجموعة سألنا ◀.1
دائري. بمخطط المعطيات هذه ل Փ

Քمث الجيدو. يفضلون 5 و القدم
التناسبية معامل يمثلها. الۘܣ الرياضة تكرار مع متناسب الدائري القطاع زاوية قياس .4 + 4+ 17+ 5 = 30 يساوي الكڴي التكرار

.360÷ 30 = 12 أي 360◦ عڴى الكڴي التكرار قسمة حاصل هو

امجموع الجيدو القدم كرة التنس السلة كرة المفضلة الرياضة

30 5 17 4 4 التكرار

360 60 204 48 48 (بالدرجة) الزاوية

السلة كرة

التنس

القدم كرة
الجيدو

علٕڈا تحصلنا الۘܣ الزوايا أقياس باستعمال
امخطط نرسم السابق، التناسبية جدول ࢭي

: الآتي الدائري

: كالتاڲي النتائج فكانت المفضلة رياضْڈم لممارسة أسبوعيا ڈا يقضوٰ الۘܣ الساعات عدد عن التلاميذ هؤلا سألنا ◀.2

6 ≤ t < 7 5 ≤ t < 6 4 ≤ t < 5 3 ≤ t < 4 2 ≤ t < 3 1 ≤ t < 2 0 ≤ t < 1 (بالساعات) t المدة

2 0 3 4 7 8 6 التكرار

تكراري. بمدرՔج الجدول هذا معطيات ل Փ
Քمث

7 من 1 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

المدد نمثل الأفقي، امحور عڴى
العمودي امحور عڴى و ، (بالساعات)

التكرارات. نمثل

1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

0
المدة

التكرار

2 التمرين حل

: ƩƢȈضƢȇǂǳơ ǁƢƦƬƻơ في ǵƢلأقسơ ƾأح ƩƢǷلاǟ ȆǴȇ ƢǸȈǧ
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 ƩƢǷلاǠǳơ

1 4 1 0 1 0 2 5 0 3 1 1 3 0 1 0 3 2 1 1 0 ƩơǁơǂǰƬǳơ

: ƨƟƢǷ ǺǷ ơلجǄئ إلى ƲƟƢƬǼǳơ ǂȇȁƾƫ ǞǷ ƩơǂƫơȂƬǳơ Ƥحسơ ثم ƩƢƠǧ في ƩƢǷلاǠǳơ ǞȈǸƴƬƥ ǽلاǟأ Ǳȁƾلجơ Ƕأتم ◀.1

.30 هو التلاميذ، عدد ل Քيمث الذي و للعلامات، الكڴي العدد المՒعطى. الجدول ࢭي ظهورها مرات عدد هو علامة كل تكرار
من الجزء إڲى النتائج تدوير مع التلاميذ) (عدد الكڴي التكرار عڴى النتيجة نقسم ثم 100 ࢭي تكرار كل نضرب التواترات، لحساب

مائة.
.4× 100

30
≈ 13, 33 : الأوڲى الفئة لتواتر بالنسبة مثلا

ǝȂǸƴلمơ 16 ≤ n ≤ 20 12 ≤ n < 16 8 ≤ n < 12 4 ≤ n < 8 0 ≤ n < 4 ƩƢǷلاǠǳơ ƩƢƠǧ

30 7 7 8 4 4 ƩơǁơǂǰƬǳơ

100 23,33 23,33 26,67 13,33 13,33 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

؟ 12 ȅȁƢسƫ ȁأ ǺǷ أǯبر ؟ 8 ǺǷ ǂغǏأ ǶƢǷلاǟ Ǻȇǀǳơ ǀȈǷلاƬǳơ ƽƾǟ Ȃǿ ƢǷ ◀.2
يم؈ن عڴى الموجودة الفئات ࢭي علاماٮڈم تقع الذين التلاميذ هم 8 عن علاماٮڈم Քتقل الذين التلاميذ Քأن نلاحظ السابق، الجدول من

تلميذاً. 8 = 4 + 4 : يساوي عددهم أن نجد الفئات، هذه تكرارات بجمع .8
.12 يسار عڴى تقع الۘܣ الفئات تكرارات نجمع الثاني، السؤال عڴى للإجابة بالمثل،

تلميذاً. 14 = 7 + 7 : إذاً ۂي النتيجة

7 من 2 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

3 التمرين حل

: ƩƢȈضƢȇǂǳơ ǁƢƦƬƻơ في ǵƢلأقسơ ƾأح ƩƢǷلاǟ ȆǴȇ ƢǸȈǧ
20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 ƩƢǷلاǠǳơ

2 0 0 1 2 1 1 2 5 0 1 0 6 0 3 2 1 1 1 1 0 ƩơǁơǂǰƬǳơ

: ƨƟƢǷ ǺǷ ơلجǄئ إلى ƲƟƢƬǼǳơ ǂȇȁƾƫ ǞǷ ƩơǂƫơȂƬǳơ Ƥحسơ ثم ƩƢƠǧ في ƩƢǷلاǠǳơ ǞȈǸƴƬƥ ǽلاǟأ Ǳȁƾلجơ Ƕأتم ◀.1

.30 هو التلاميذ، عدد ل Քيمث الذي و للعلامات، الكڴي العدد المՒعطى. الجدول ࢭي ظهورها مرات عدد هو علامة كل تكرار
من الجزء إڲى النتائج تدوير مع التلاميذ) (عدد الكڴي التكرار عڴى النتيجة نقسم ثم 100 ࢭي تكرار كل نضرب التواترات، لحساب

مائة.
.3× 100

30
≈ 10 : الأوڲى الفئة لتواتر بالنسبة مثلا

ǝȂǸƴلمơ 16 ≤ n ≤ 20 12 ≤ n < 16 8 ≤ n < 12 4 ≤ n < 8 0 ≤ n < 4 ƩƢǷلاǠǳơ ƩƢƠǧ

30 5 9 7 6 3 ƩơǁơǂǰƬǳơ

100 16,67 30 23,33 20 10 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

؟ 16 ȅȁƢسƫ ȁأ ǺǷ أǯبر ؟ 4 ǺǷ ǂغǏأ ǶƢǷلاǟ Ǻȇǀǳơ ǀȈǷلاƬǳơ ƽƾǟ Ȃǿ ƢǷ ◀.2
يم؈ن عڴى الموجودة الفئات ࢭي علاماٮڈم تقع الذين التلاميذ هم 4 عن علاماٮڈم Քتقل الذين التلاميذ Քأن نلاحظ السابق، الجدول من

تلميذاً. 3 : يساوي عددهم أن نجد الفئات، هذه تكرارات بجمع .4
.16 يسار عڴى تقع الۘܣ الفئات تكرارات نجمع الثاني، السؤال عڴى للإجابة بالمثل،

تلميذاً. 5 : إذاً ۂي النتيجة

4 التمرين حل

: ǾƳȁأ ƨƬس Ʃơƿ ƽǂǻ Ƨǂǿǃ ،ƩơǂǷ Ƨƾǟ ،ȆǷǂƥ ƢȀȈǴǟ ƢǼǴǐتح ǳơتي ƲƟƢƬǼǳơ ȆǴȇ ƢǸȈǧ
3 5 1 4 5 1 4 3 6 3 6 3 5 3 4 6 2 4 1 2 5 2 4 6 2
2 3 2 2 3 6 2 4 2 1 5 3 4 4 5 4 5 5 1 1 5 2 6 6 3

6 3 1 4 6 1 6 6 2 6 5 5 1 2

.ƨƟƢǷ ǺǷ ơلجǄئ إلى ƩơǂƫơȂƬǳơ ǂȇȁƾƫ ǞǷ Ǳȁƾلجơ Ƕأتم ◀.1
.64 هو الكڴي) (التكرار النتائج عدد فإن نتيجة 25 يضم سطر كل أن بما النتائج. ࢭي ظهوره مرات عدد هو رقم كل تكرار

مائة. من الجزء إڲى التدوير مع الكڴي التكرار عڴى النتيجة نقسم ثم 100 ࢭي التكرار نضرب التواترات، لحساب

.9× 100

64
≈ 14, 06 : هو 1 الرقم تواتر مثلا،

ǝȂǸƴلمơ 6 5 4 3 2 1 ǶȈقǳơ

64 12 11 10 10 12 9 ƩơǁơǂǰƬǳơ

100 18,75 17,19 15,63 15,63 18,75 14,06 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

10ي. ǲǰǳ 1 cm ǀƻأƥ ƧƾǸǟأ ǖǘƼبم ǵƢقǁلأơ ǞȇǃȂƫ ǲِّثǷ ◀.2

: رسمھ يجب الذي المليم؅ف) إڲى ر (المՒدوَّ العمود ارتفاع عڴى للحصول 10 عڴى تواتر كل قسمة فيجب ,1 cm ـ Փب ل
مثَّ Ւت 10% Քأن بما

7 من 3 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

ǝȂǸƴلمơ 6 5 4 3 2 1 ǶȈقǳơ

100 18,75 17,19 15,63 15,63 18,75 14,06 (%) ƩơǂƫơȂƬǳơ

10 1,9 1,7 1,6 1,6 1,9 1,4 (cm) ƧƾǸǟلأơ ƩƢǟƢǨƫǁơ

0 1 2 3 4 5 6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

التواترات (%)

القيم

5 التمرين حل

كرة يفضلون 12 ، التنس يفضلون 5 ، السلة كرة يفضلون مٔڈم 6 : Քأن وجدنا و المفضلة رياضْڈم عن التلاميذ من مجموعة سألنا ◀.1
دائري. بمخطط المعطيات هذه ل Փ

Քمث الجيدو. يفضلون 7 و القدم
التناسبية معامل يمثلها. الۘܣ الرياضة تكرار مع متناسب الدائري القطاع زاوية قياس .6 + 5+ 12+ 7 = 30 يساوي الكڴي التكرار

.360÷ 30 = 12 أي 360◦ عڴى الكڴي التكرار قسمة حاصل هو

امجموع الجيدو القدم كرة التنس السلة كرة المفضلة الرياضة

30 7 12 5 6 التكرار

360 84 144 60 72 (بالدرجة) الزاوية

7 من 4 صفحة

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



عبدالحق فرقوس : الأستاذ

السلة كرة
التنس

القدم كرة
الجيدو

علٕڈا تحصلنا الۘܣ الزوايا أقياس باستعمال
امخطط نرسم السابق، التناسبية جدول ࢭي

: الآتي الدائري

: كالتاڲي النتائج فكانت المفضلة رياضْڈم لممارسة أسبوعيا ڈا يقضوٰ الۘܣ الساعات عدد عن التلاميذ هؤلا سألنا ◀.2

6 ≤ t < 7 5 ≤ t < 6 4 ≤ t < 5 3 ≤ t < 4 2 ≤ t < 3 1 ≤ t < 2 0 ≤ t < 1 (بالساعات) t المدة

2 0 3 4 8 8 5 التكرار

تكراري. بمدرՔج الجدول هذا معطيات ل Փ
Քمث

المدد نمثل الأفقي، امحور عڴى
العمودي امحور عڴى و ، (بالساعات)

التكرارات. نمثل

1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

0
المدة

التكرار

6 التمرين حل

:(ơȂƦƼƬǻơ ǀȈǷلاƬǳơ ǲǯ) ȉơتي Ǳȁƾلجơ في ǎƼǴǷ ƢȀǼǷ ȄقƦƫ ƢǷ ȁ ƩƢǷȂǴǠلمơ Ǡƥض Ƣǻƾقǧ Ǧلأسǳ ƢǼǼǰǳ ،ǵƢلأقسơ ƾأح ȁƾǼǷبي ƣƢƼƬǻơ تم ◀.1

ƾǼǿ ƨǸǗƢǧ ƾǳƢƻ ǂǸǟ (Ƨ)ǀȈǸǴƬǳơ

5 5 ƩơǁơǂǰƬǳơ

12 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

7 من 5 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

. 25 Ȃǿ Ƕقسǳơ ǀȈǷلاƫ ƽƾǟ ǹأ ƪǸǴǟ ơƿإ ƢƬǳơلي Ǳȁƾلجơ Ƕأتم
نقسم ثم 25 ࢭي نضرب ، عمر لصالح توا Քصو الذين التلاميذ عدد لحساب إذاً الأصوات من 100% يمثل ما هو و تلميذا 25 يوجد

عمر. لصالح توا Քصو تلاميذ 12
4

= 3 : نجد الطريقة ٭ڈذه و 4 عڴى تواتر كل قسمة يعادل ما أو 100 عڴى
: الكڴي التكرار من نطرحها و المعلومة التكرارات نجمع فاطمة، لصالح توا Քصو الذين التلاميذ عدد لحساب

فاطمة. لصالح توا Քصو تلميذاً 25− 5− 5− 3 = 12

: التاڲي الجدول عڴى نحصل .4 ࢭي التكرارات نضرب أن يكفي امجهولة، التواترات لحساب الأخ؈ف، ࢭي

ǝȂǸƴلمơ ƾǼǿ ƨǸǗƢǧ ƾǳƢƻ ǂǸǟ (Ƨ)ǀȈǸǴƬǳơ

25 5 12 5 3 ƩơǁơǂǰƬǳơ

100 20 48 20 12 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

.3 cm3 cm3 cm ǽǂǘق Ǧǐǻ ȅǂƟơƽ ǖǘƼبم ƩơȂǏلأơ ǞȇǃȂƫ ǲِّثǷ ◀.2
تمثلها الۘܣ الدرجة) إڲى رة Քالمدو) الزاوية عڴى للحصول 3,6 ࢭي تواتر كل نضرب بالتاڲي و ،100% ل Փ

Քيمث ما هو و 360◦ الدائرة ࢭي يوجد
: الدائري امخطط ࢭي

ǝȂǸƴلمơ ƾǼǿ ƨǸǗƢǧ ƾǳƢƻ ǂǸǟ (Ƨ)ǀȈǸǴƬǳơ

100 20 48 20 12 (%) ƩơǂƫơȂƬǳơ

360 72 173 72 43 (ƨƳǁƾǳƢƥ) ƨȇȁơǄǳơ

ǂǸǟ

ƾǳƢ
ƻ

ƨǸǗƢǧ

ƾǼǿ

7 التمرين حل

: ǾƳȁأ ƨƬس Ʃơƿ ƽǂǻ Ƨǂǿǃ ،ƩơǂǷ Ƨƾǟ ،ȆǷǂƥ ƢȀȈǴǟ ƢǼǴǐتح ǳơتي ƲƟƢƬǼǳơ ȆǴȇ ƢǸȈǧ
5 3 4 4 6 2 3 5 5 3 5 6 3 2 1 2 3 2 3 3 3 2 5 5 3
3 6 1 1 5 6 3 2 1 6 4 4 3 6 6 1 2 6 5 2 3 2 1 4 6

5 4 2 1 6 3 5

.ƨƟƢǷ ǺǷ ơلجǄئ إلى ƩơǂƫơȂƬǳơ ǂȇȁƾƫ ǞǷ Ǳȁƾلجơ Ƕأتم ◀.1
.57 هو الكڴي) (التكرار النتائج عدد فإن نتيجة 25 يضم سطر كل أن بما النتائج. ࢭي ظهوره مرات عدد هو رقم كل تكرار

مائة. من الجزء إڲى التدوير مع الكڴي التكرار عڴى النتيجة نقسم ثم 100 ࢭي التكرار نضرب التواترات، لحساب

.7× 100

57
≈ 12, 28 : هو 1 الرقم تواتر مثلا،

7 من 6 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

ǝȂǸƴلمơ 6 5 4 3 2 1 ǶȈقǳơ

57 10 10 6 14 10 7 ƩơǁơǂǰƬǳơ

100 17,54 17,54 10,53 24,56 17,54 12,28 (ي) ƩơǂƫơȂƬǳơ

10ي. ǲǰǳ 1 cm ǀƻأƥ ƧƾǸǟأ ǖǘƼبم ǵƢقǁلأơ ǞȇǃȂƫ ǲِّثǷ ◀.2

: رسمھ يجب الذي المليم؅ف) إڲى ر (المՒدوَّ العمود ارتفاع عڴى للحصول 10 عڴى تواتر كل قسمة فيجب ,1 cm ـ Փب ل
مثَّ Ւت 10% Քأن بما

ǝȂǸƴلمơ 6 5 4 3 2 1 ǶȈقǳơ

100 17,54 17,54 10,53 24,56 17,54 12,28 (%) ƩơǂƫơȂƬǳơ

10 1,8 1,8 1,1 2,5 1,8 1,2 (cm) ƧƾǸǟلأơ ƩƢǟƢǨƫǁơ
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